

**Острое** течение типично для продуктивных воспалений, сопровождающимися появлением гранулем и образующихся при ряде инфекционных процессов — брюшном тифе, туляремии, ревматической лихорадке.

Кроме того, острый характер имеют гиперпластические лимфадениты при острых инфекциях, а также продуктивный гломерулит при заражении скарлатиной. Хроническое течение типично для многих межпочечных продуктивных [воспалительных процессов](#) (например, в сердце, печени, почках, мышцах и т. д.), которые заканчиваются склерозированием ткани.

**Исход** продуктивного воспаления бывает неодинаков в зависимости от того, в какой части организма и ткани оно протекает, а также от хода процесса.

Острое продуктивное воспаление, характеризующееся появлением гранулем, может не сохранить никаких осложнений или же на месте гранулем будут маленькие рубцы (например, на месте ревматических гранулем). **Хроническое продуктивное воспаление**, особенно межпочечное, сопровождается разрастанием свежей соединительной ткани, которая, медленно разрастаясь и трансформируется в зрелую, вытесняет паренхиматозные структуры. Разрастание соединительной ткани в завершении затяжного продуктивного процесса может иметь локальный или системный характер, и такой процесс носит название местного или диффузного склероза ткани. Так говорят о склерозе почек, печени, легкого, сердечной мышцы, лимфатических узлов и т. д.

Прочитать еще:

- 1) [Исходы кровотечения](#)
- 2) [Значение тромбообразования](#)
- 3) [Газовая эмболия](#)